



玛丽·路易斯·帕克的白色单肩拖地长裙

英美媒体评选 哪位女星 着装最佳?

新华社北京2月24日电 一年一度的奥斯卡奖颁奖典礼刚刚结束,美国《人物》杂志和英国《泰晤士报》就在各自网站上对女星们的红毯着装进行了点评。获最佳女配角提名的玛丽·路易斯·帕克和泰拉吉·汉森得到一致赞赏,凯特·温斯莱特、安吉丽娜·朱莉等知名女星得到的评价却不尽相同。

沉寂多年的托梅因影片《摔跤手》获得提名。她以一袭华丽的范思哲白色单肩拖地长裙亮相颁奖典礼,并佩戴复古珠宝。《泰晤士报》称赞这套礼服的单肩设计展现了托梅完美的肩部和手臂线条,大量的“手风琴褶”复杂、展现了主人的玲珑曲线。《人物》周刊也称赞托梅在礼服的衬托下气质优雅不凡。

汉森在《返老还童》中饰演本杰明·巴顿的母亲。与托梅相似的是,汉森当日也身着白色长裙。这套罗伯特·卡瓦利的无肩带及地长裙采用了不规则的花边设计。两家媒体都认为,长裙、项链和利落的发型将汉森映衬得光彩照人。对于6次提名终于折桂的英国演员凯特·温斯莱特,《人物》周刊认为,对称设计的礼服和肖邦珠宝相得益彰。《泰晤士报》则说:“网上的时尚专家们形成两派意见,不过这套灰色的伊夫·圣洛朗礼服和



凯特·温斯莱特的单肩不对称设计礼服

新华社发

2007年海伦·米伦的礼服相比给人感觉过于温和、不够热烈。毕竟,凯特可是今年最美的女星。”

朱莉在最佳女主角的角逐上输给了温斯莱特。《人物》周刊赞扬朱莉佩戴的65克拉的祖母绿戒指和115克拉的祖母绿耳环在红毯映衬下尤为夺目。《泰晤士报》却认为,朱莉简单的礼服展示了自己的文身,虽然算得上得体,但与众多精心打扮的女星相比,略显平庸。

奥斯卡最佳影片《贫民窟的百万富翁》确定引进

下月有望看“贫民富翁”

新华社北京2月24日电 (记者白瀛)记者24日从中影集团获悉,刚刚获得第81届奥斯卡金像奖8项大奖的影片《贫民窟的百万富翁》(亦译《贫民富翁》)已确定引进中国,有望于3月底或4月初在国内上映。

《贫民窟的百万富翁》由曾经执导过《猜火车》《惊变28天》的英国导演丹尼·鲍尔执导,他善于用镜头探索青年一代的精神世界。2008年他推出的最新作品《贫民窟的百万富翁》将镜头瞄准印度社会,讲述出身印度贫民窟的少年杰马曲折的人生和他对爱情的坚定追求。

这部电影已先后获得60多个国际奖项。美国当地时间22日下午(北京时间23日上午)在洛杉矶柯达剧院举行的第81届奥斯卡金像奖颁奖典礼上,该片一举获得最佳影片、最佳导演、最佳改编剧本、最佳摄影、最佳剪辑、最佳电影配乐、最佳音响效果、最佳歌曲8座金人。

中影集团新闻发言人翁立接受采访时表示,影片主题积极健康,具有草根人生的励志倾向。



《贫民窟的百万富翁》剧照

宁浩影片有《撞车》的影子,《破冰》有《百万元宝贝》的气息……

奥斯卡助推中国电影

新华社昆明2月24日电 (记者陈鹏)第81届奥斯卡颁奖典礼尘埃落定,最佳影片授予讲述印度故事的《贫民窟的百万富翁》。可以预见,未来一段时间的电影市场一定是这位“贫民富翁”称雄。

奥斯卡是美国的奖项,本来和中国没什么关系,但历届奥斯卡“最佳”无不让中国观众如数家珍:《飘》《卡萨布兰卡》《阿拉伯的劳伦斯》《音乐之声》《教父》《雨人》《泰坦尼克号》《沉默的羔羊》《勇敢的心》《魔戒》……其中《泰坦尼克号》在中国创造的3.5亿元票房纪录迄今无人打破,而《勇敢的心》《魔戒》之类大片早就让中国导演高山仰止,陈凯歌就一直打算拍出《魔戒》般的“幸福”,《勇敢的心》般的“恢宏”,而《卡萨布兰卡》《沉默的羔羊》这样的经典仍然是中国类型片导演们的榜样。

年届耄耋的“奥斯卡大叔”对中国电影的影响不言而喻,“奥斯卡最佳”每年都要在中国电影市场上掀起风暴。如果说柏林、戛纳更重视“艺术”,奥斯卡则更看重娱乐与人文、政治与人性的多重表达,因此即便是最近几年,当中国电影逐步从低谷中走出一批奥斯卡最佳已经很难在院线中露脸,它们仍然凭借巨大的品牌优势牢牢地把持着民间的DVD市场,缔造了一大批“高质量”的电影粉丝;可以说,奥斯卡最佳影片始终以强悍姿态存在于民间,它所树立的某种电影标杆始终心照不宣地影响着中国电影。这无疑增加了中国观众和中国电影人对国产电影不约而同地热切期待,比如《泰坦尼克号》的爱情叙事与票房奇观、《卧虎藏龙》的武侠梦想与空前战果,都成了中国电影需要赶超的巨大象征物,从积极的角度看,这种“翘首以盼”恰恰是中国电影不断前进的重要力量。

2008年,中国电影取得罕见辉煌,全国票房超过43亿元,国产电影大获全胜,其中无法否认奥斯卡最佳们的“助推”,比如宁浩的多线索叙事就有《撞车》的影子,中小成本《破冰》也能嗅出《百万元宝贝》的气息,2009年,《贫民窟的百万富翁》也能促使中国电影人思考如何寻找政治与人性的特殊视角——怎样把故事讲好,奥斯卡最佳永远值得中国电影借鉴;如何应对市场、吸引观众,奥斯卡彪炳的美国电影产业更是

中国电影最好的老师。

美国电影工业崛起于1930年的经济大萧条时期,光影编织的梦幻成了抚平现实伤口的良药,对比今年的金融危机,谁说奥斯卡最佳、奥斯卡提名等一批优秀电影的再度涌入,不会再为已经烧起来的中国电影市场再添一把火?

透过奥斯卡,我们有信心缔造中国电影的新辉煌。



《撞车》英文海报

尼尔森统计显示

颁奖礼收视涨13%

新华社洛杉矶2月23日电 (记者曹卫国)尼尔森媒体调查公司23日公布的初步调查数字显示,今年奥斯卡颁奖典礼电视收视率与去年相比大增13%。不过美国广播公司在稍早公布的不完全统计数字显示,收视率比去年上升约6%。

据尼尔森公司的数据,22日晚通过电视收看奥斯卡颁奖礼的美国观众为3630万(美国广播公司数据为3400万),是近3年来人数最多的一年,其中最难被吸引的群体——18岁至34岁人群的收视率增加了22%。

据统计,1998年奥斯卡颁奖典礼的电视直播吸引了历年最多的电视观众,全美有5525万人从电视上收看了《泰坦尼克号》夺得11项奥斯卡奖的情景。

近年来,美国颁奖晚会类电视直播的观众人数持续下降,其原因是各种颁奖活动形式雷同、缺乏新意,而有线电视、互联网和家庭影院的日益普及也对颁奖晚会观众造成分流。

去年奥斯卡颁奖礼吸引美国电视观众约3200万,为历史最低。上届奥斯卡最佳影片《老无所依》充斥血腥和暴力,也被认为是让观众远离颁奖典礼的主要原因之一。

两部影片共捧9项大奖 印度公众兴奋不已

据新华社新德里2月23日电 (记者吴强)22日晚举行的第81届奥斯卡奖颁奖典礼上,两部以印度为背景的电影《贫民窟的百万富翁》和《微笑的平奇》共捧得9项大奖,让印度全国为之兴奋。

得知喜讯后,印度总统帕蒂尔、总理辛格和国大党主席索尼娅·甘地向获奖影片的全体演员、音乐家和其他参与影片拍摄的人员表示祝贺,称赞他们是“印度的骄傲”。

两部以印度为主题的电影在好莱坞获得巨大成功,《贫民窟的百万富翁》一举夺得最佳影片、最佳导演等8个奖项,而讲述一个兔唇女孩故事的纪录片《微笑的平奇》,也获得了最佳纪录短片奖,同样在印度引起关注。

参加《贫民窟的百万富翁》拍摄的女演员卡普尔说,这是印度值得骄傲的一天。印度作曲家阿克塔表示,他对拉赫曼和普库蒂获奖并不感到惊奇。同时,他也向《贫民窟的百万富翁》主题曲作者之一古勒扎尔表示祝贺。阿克塔认为,在全印度范围内,印度电影今后将更受欢迎。

更有意思的是,《微笑的平奇》中的一名医生,还专门把片中这个女孩和她的父亲带到美国去出席了奥斯卡奖的颁奖典礼。

本版图片除署名外由本报资料库提供

中国影视编剧界维护合法权益

影视编剧有合同范本了

新华社北京2月24日电 (记者白瀛)22日在京举行的2009年中国影视编剧论坛上,主办方中国电影文学学会向社会及行业内编剧推荐并公布了3个有关剧本交易的合同书的标准格式,以维护编剧的合法权益,抵制类似“剧本创作到甲方(影视公司)满意为止”的霸王条款。

3份合同范本分别为《影视剧本著作权使用合同》《影视文学剧本委托创作合同》《影视剧本著作权转让合同书》。中国电影文学学会会长王兴东介绍说,这3份合同咨询了国家版权局和版权专家律师协会,都是从实践中的来,涵盖了剧本创作的各个环节。

王兴东说,编剧这个职业听起来挺神圣,可是在行业内最容易受到不公正待遇。

“谢晋名誉侵权案”在上海立案 宋祖德刘信达成被告了

据新华社电 电影导演谢晋2008年10月18日辞世,宋祖德、刘信达二人立即停止侵害并撤销其在新浪、搜狐、腾讯、网易等博客上的侵权文章;同时要求两被告在其新浪、搜狐、腾讯、网易等博客上以及在有关媒体的醒目位置刊登赔礼道歉的公开声明,并赔偿精神损失费共计人民币50万元。

徐大雯的辩护律师、上海市新文汇律师事务所主任律师富敏荣认为,两被告为达到自我炒作提高知名度的目的,故意捏造事实,利用网络博取广泛散布恶意侮辱人格的文章诽谤谢晋,在全球范围内造成了极其恶劣的影响。为维护谢晋的声誉,以正视听,特向法院提起民事诉讼。

富敏荣告诉记者,对打赢这场官司他们很有把握,“对这个案子我们充满了信心,胜算很大”,但他同时也担心宋祖德不应诉,或者不到庭,“甚至是当法院判决下来之后,他不履行。虽然我们可以申请强制执行,但这会让官司的时间拖得很长。”

本版图片由本报资料库提供

娱乐新闻 影视

项堃电影公益展开幕

《南征北战》等5部经典展示千面演员

新华社北京2月24日电 (记者郭晶)中国电影博物馆在24日举办为期5天的“千面演员——项堃电影公益展”,免费展出项堃主演的5部经典作品,以缅怀这位著名电影表演艺术家。

在项堃的艺术生涯中,他成功地塑造了一批给广大电影观众留下深刻印象的角色,深受观众的喜爱。特别是他在《南征北战》中饰演的张军长、《停战以后》中饰演的李国卿、《烈火中永生》中饰演的徐鹏飞,成为其艺术生涯中标志性作品。2005年他被人事部和广电总局授予“国家有突出贡献电影艺术家”称号。2009年2月15日,项堃因病在北京逝世,享年94岁。

中国电影博物馆于2月24日至28日举办的“千面演员——项堃电影公益展”包括项堃的5部经典作品:《南征北战》《停战以后》《烈火中永生》《火烧圆明园》《垂帘听政》。

赵本山潘长江缘何成喜剧常青树?

因为他们没有离开过现实生活

不俗,把自己的一干徒弟都捧成小明星了。潘长江和赵本山一样,以小品扩大知名度,以影视创效益。两人几乎同时出道,20年前就在铁岭合作表演二人转《瞎子观灯》,连演五六百场,观众笑破肚,两人累到吐。他们和许多演员的共同努力使东北语言和民间艺术走红大半个中国。

在20余年的春晚舞台上,诞生过不知多少明星,但大多数稍纵即逝,相比之下赵本山、潘长江算得上是常青树。这是为什么呢?

因为赵本山、潘长江没有离开过养育他们艺术的现实生活。两人来自民间,成名之前长期生活在农村,耳闻目睹的都是群众的段子、群众的智慧,群众的幽默,东北黑土地滋养了这里的民间艺术家。他们为什么能不断有让人耳目一新的作品问世,而且总能得到观众的认可?因为他们不是一个人在创作,是老百姓在帮助他们创作,他们是生活在帮助他们创作。

此外,他们也在为生活而创作。这里的生活有两个意思,一个是他自己的生活,自己的生计;另外一个是为丰富群众的文化生活,要演到群众的心里去,受到群众认可。成名之前的赵本山、潘长江要为一场

几十块钱的演出奔波,要为怎么样吸引观众煞费苦心。为了生活,要把自己弄得“外形有特点、说话有特点、表演有特点”,要把自己修炼得多才多艺,每天躺在家里睡大觉是不行的,要走到生活中去,向丰富多彩的生活请教。成名后的小沈阳介绍说,每当设计好一个“包袱”拿出来演时,就看观众的反应,“抖”不响就赶紧修改,然后重演。

好的演员都是生活逼出来的,艺术的清水蓝天也是生活造就的。



项堃在《烈火中永生》中饰演的徐鹏飞

国际惯例应该遵循

■ 冯 巍

是片尾,冯小刚已经在影片著作权表上清楚地表明了“编剧刘恒”“原著作者杨金远”等字样,绝对不存在侵权的地方,怎么冯小刚就受到指责了呢?这是非常令人想不通的。

从法理上讲,法无明文禁止即不受约束。冯小刚那么做,显然是我国《著作权法》并未明确禁止在片头署“冯小刚作品”等字样,那么,冯小刚那样做了就不算违法,而法律跟道德是不能相提并论的,上述人士指责冯小刚那样做对其他创作者“不尊重”,顶多只能算是道德层面的指责,而这样的指责,基于“冯小刚作品”仅仅作为一个个人标识,且是遵循国际惯例,又并不存在侵权,因而自然也是站不住脚的。

类似冯小刚在片头打出“冯小刚作品”的行为,不但不该受指责,而且应该鼓励。原因就在于,在当今市场经济时代,商标或者品牌意识,太需要加强了。试想,如果不是“冯小刚作品”已经具有了品牌效应,起到了一定宣传作用,冯小刚能从《甲方乙方》全国总票房的几千万元,大步跑到今年《非诚勿扰》全国总票房的3.4亿多元,从而成为第一卖座国产片吗?

可喜的是,陈凯歌今年推出的《梅兰芳》片头,也打出了“陈凯歌作品”的字样,希望中国电影界的名导演都能叫响自己的品牌,倘若那样,中国电影就有希望大繁荣大发展了。



宋祖德